

全市476处标准化村卫生室年底投用,群众就医环境大大改善

以前租房常搬家,现在不愁了

村卫生室是农村老百姓发烧感冒、头痛脑热等小病小灾最便捷的就医场所,为了完善农村就医条件,全市预计累计投资1.3亿元,用两年的时间,在全市建设900处标准化村卫生室,而这样大规模标准化村卫生室建设工程走在全省前列。

文/片 本报记者 张牟幸子 李运恒 本报通讯员 宋宇飞 艾宪峰



在滨州经济开发区杜店街道办事处饮马村新建卫生室内,村医正在为村民看病。

“新建村卫生室比家里还好”

11日,记者实地探访了沾化、惠民和经济开发区的标准化村卫生室建设情况。记者在沾化县泊头镇南徐村卫生室看到新建的村卫生室已经投入使用,整个房屋面积约110平米,药房、诊室、档案室、治疗室和值班室划分得非常清楚。卫生室的乡医徐玉生告诉记者,这个卫生室7月初动工,9月份就建成了,“搬过

来一个月了,可比以前租的房子好多了,过两天还有四张床和一些桌椅送过来,全是新的!”

正在卫生室里输液的一位村民告诉记者,这里房子大了也干净了,晒着太阳也不冷,“比家里还暖和呢!”随后,记者跟随徐玉生来到以前租赁的卫生室里,房子已经成为危房,墙体开裂严重。“这个房子很破旧,盖了32年

了,下雨的时候我们都得把药搬到旁边一个小屋里,人也不敢在这里呆着,就害怕塌了。”徐玉生说,以前就两张床,人多了输液就得坐着,房子也很潮,药品都必须摆在高处。

随后,记者又来到惠民孙武街道左家村卫生室和何坊街道史马村卫生室,同样的规划设计让卫生室显得窗明几净。

左家村卫生室还配备了空调。

市财政局工作人员介绍,他们制定了建设图纸和效果图,全市统一建设图纸,统一外观设计,每处新建卫生室占地面积不小于500平方米,建设面积不小于105平方米,要求通水、通电、通电话、通网络,诊断室(档案室)、治疗室、药房、观察室(宣教室)分开。

“以前租房一年能搬四次家”

2012年市财政局调研时发现村卫生室存在部分问题,全市1293处一体化管理村卫生室,其中918处属租赁或个人所有,每年每处租赁费3000—10000元,部分卫生室破旧,功能布局不合理,群众就医环境差。

“这些问题我们领导很重视,和卫生部门进行沟通,并向市政府作了汇报,年初市政府将标准化卫生室建设列入《政府工作报告》,作为向社会承诺的‘16件民生实事’之一,集中两年时间,市财政筹集4500万元,在全市新建标准化村卫生

室900处。”市财政局工作人员表示,这项工程老百姓都觉得好,村里也很支持,很多卫生室建得比预期好太多了,“以前租房子时有的卫生室一年能搬四次家,现在他们再也不用担心搬家的问题了,能安心为村民看病了。”

市卫生局新农合管理办公室主任孙东华表示,就诊条件好了,乡医的水平也必须跟得上,“标准化村卫生室建设的同时,我们也在分批对全市乡医诊疗水平进行培训,让他们更好地为村民们服务!”

476处卫生室年底前投用

今年年初,滨州市委、市政府将标准化村卫生室建设纳入重点工作,5月16日,市政府组织召开了标准化村卫生室建设现场会议;6—8月份,市财政局成立领导小组,对村卫生室建设跟进督导和指导,帮助解决实际问题。市财政局和卫生局还联合下发了《关于申报标准化村卫生室建设计划的通知》,建设土地由所在村无偿提供,建成后资产归村集体或卫生院

所有,由卫生院永久使用,不得增加卫生院和乡村医生负担。4月份,市卫生局、财政局下发《2013年度全市标准化村卫生室建设计划》,确定了2013年建设450处的目标任务。

市财政局相关工作人员介绍,截至11月1日,全市标准化村卫生室建设累计开工476处,主体完工476处,其中有9处还在紧张装修中,预计11月底全部完工。“现在已经超额完成今

年的目标了,新建村卫生室具备乡医夜间值班和就餐条件,多数新建卫生室独立成院,同步建设了健身广场,年底前新建卫生室将全部投入使用。”工作人员说。

记者还从市财政局了解到,每处标准化村卫生室预算投资不少于10万元,随着工作推进,多数县区提高了建设标准,扩大了建筑面积,采取县(区)、乡镇财政兜底等办法,投

资水平大幅提高,预计900处标准化村卫生室各级政府累计投资不少于1.3亿元。

“全市每处村卫生室的建设市财政局都会补助5万元,剩下的由县乡各级财政继续补贴,不会花卫生室和乡医一分钱。”市财政局工作人员告诉记者,像滨州市这样大规模标准化村卫生室建设工程在全省也是没有的,是滨州市民生工程建设的一项创新。

全市食品企业安全 标准备案正式启动

本报11月11日讯(通讯员 王丹 邵志宏 记者 张牟幸子)近日,市卫生部门受理的5家食品企业的7份食品企业标准备案材料顺利完成专家组技术评估,这是省卫生厅审批权限下放后,全市受理的首批食品企业安全标准备案案。

根据省卫生厅《关于做好行政审批事项下放,委托下放相关工作的通知》的要求,自10月份开始,市级卫生行政部门承担辖区内食品安全企业标准备案工作。为做好食品安全企

业标准备案工作,确保企业标准符合食品安全要求,保障广大人民群众的身体健康和生命安全,市卫生局组织食品安全相关从业人员研究、讨论,学习食品安全标准相关法律法规,进行系统学习。

近期,市卫生部门制定完善了滨州市食品安全企业标准备案工作程序和食品安全企业标准备案运行流程图,组建滨州市食品安全企业标准备案专家库,市食品安全企业标准备案工作准备就绪。

沾化农信社“树新风” 不断改进工作作风

沾化农信社自开展改进工作作风以来,通过“树新风”着力建设一支“政治坚定、公正清廉、纪律严明、业务精通、作风优良”的干部队伍,为联社各项业务稳健发展提供有力保障。

牢固树立严谨细致的工作作风。联社强化责任意识,“严”出成效,加强《员工违规违纪处罚办法》学习,做到人人知晓、层层学习、条条培训,确保学习全面覆盖、学习效果求务实。

牢固树立优质服务的工作作风。把党的群众路线教育实践

活动作为提高服务水平的重要载体,把强化服务意识作为提升服务的切入点,把广大的客户当成家人、朋友,为每一位客户提供优质服务,营造人人争当文明服务明星的良好氛围。

牢固树立真抓实干的工作作风。大力倡导立说立行、雷厉风行的工作作风,对于各项工作任务,要一件一件地扎实去做,一项一项地落实到位,做到件件有回音,事事有着落,在联社内形成讲真话、办实事、求实效的良好风气。(韩福涛)

《超级运动会》 要来中央公园了

本报讯 山东综艺频道热播节目《超级运动会》将于11月24日来滨州录制。据悉,此次活动是中央公园携手山东综艺频道共同举办,将在中央公园售楼中心录制。届时,著名主持人宋健凯、刘思谨将全程主持节目,《美丽新偶像》总冠军温晓菁、《我是大明星》人气选手姚蓉蓉将助阵节目录制现场。活动还将邀请滨州市民共同参与。只要你有才艺,只有你有勇气,就有机会赢得万元大奖。(阚乐乐)

滨州供电 >> 排查治理低电压 保障“温暖一冬”

本报讯 10日,国网滨州供电公司依照管理措施和技术措施并举、标本兼治的原则,开展低电压排查治理工作。今年以来,共完成电敷设27.5公里,新架绝缘导线约130.8公里,安装自动化开关500台,安装高度调试环网柜114台次,加装自动化终端设备1006台。

该公司通过完善监测手段和网络,开展实测和分析调查,建立“低电压”资料台帐、落实责任制等手段,持续做好“低电压”整治工作。整合运检、发策、营销等各专业力量,建立“低电压”动态监测和综合治理的快速响应机制,确保迎峰度冬和春节期间居民用户用上安心电、放心电。

(通讯员 文勇)

滨州供电 >> “多点对焦” 加强行风建设

本报讯 “日常用电存在什么问题,对供电服务是否满意,请多提意见建议。”9日,国网滨州供电公司员工深入辖区重点企业,详细摸排客户用电情况,上门为客户排忧解难。这是该公司积极开展行风明察暗访和客户走访,致力提升服务品质和客户满意度的一个缩影。

今年以来,滨州公司全面树立“行风工作无小事、行风工作人人有责”的“大行风”理念,结合“为民服务‘风雨彩虹’”行动、迎峰度夏(冬)、安全生产、队伍建设、居民阶梯电价等方面,深入排查整改行风建设方面的风险隐患,以评促纠、以评促建,纠建并举,提高行风建设水平。

(通讯员 文勇)

滨州供电 >> 百余名单用电顾问 走进企业送服务

本报讯 8日,国网滨州供电公司开展“春风进企业”“大服务”活动,组织百余名用电顾问走进企业保驾护航。据了解,百余名用电顾问进企业,不是走马观花,指手划脚,而是深入到企业,为企业提供可行的用电计划,制订应急情况下的用电应对方案,实行“一站式”服务,落实企业事马上办。当前,百余名用电顾问已走访企业43家,为企业办理各类服务35件,排除各类用电安全隐患12处。

(通讯员 文勇)

挂失
滨州市津滨装饰有限公司房产证丢失(证号:2011090505)(证号:2011090506)(证号:2011090507)(证号:2011090508),声明作废。